
I. Uto11. Stev. Murska Sobota, dne 14. decembra, 1924. PoStnlna v gotovini plačana

Uredništvo In upravništvo v
MURSKI SOBOTI. 

Oglasi po tarifu.

M. Sobota, 14. decembra.
Pisali smo že zadnjokrat, kak 

slovenska ludska stranka ali po 
domače krščanska stranka počasi 
se zgiibia (propade). Voditelstvo 
te stranke je tak korumpirano, ka 
se lastni voditelji škandalizirajo 
nad politiko dr, Korošca in nje­
govo kliko (najbole vorna njego­
va pristaša sta Klekl in Šiftar). 
Lejvo krilo te stranke je krščan- 
sko-socijalna zveza, štere voditelj 
je dr. Gosar. Te dni bi med 
njimi skoron prišlo do pretrga­
nja. Krščansko socijalna zveza 
predbaciva vodstvi slov. lUdske 
stranke, ka se ta nebriga za ha­
sek kmetov in delavcev. Cejli 
strankin pejnez ponuca za agitej- 
ranje in za nenasitne popovske 
želodce, kmete in delavce pa 
ptisti umirati na cesti. Tak pišejo 
novine .Pravica," štere so gla­
silo krščansko-socijalne zveze. 
Gvtišno je v klerikalni stranki vse 
gnijlo — poznajo se dobro med 
sebov — ka se tak strašno na­
padajo. Mij krščanskim boljševi­
kom včrvamo. Torej so prišli do 
toga (tou so delavci in kmeti, 
ker so v toj zvezi), ka pišejo 
naše demokratske „Murske No­
vine*, ka ta stranka je nej 
kmečkodelavska zveza, liki zveza 
čarnih gospodov. Kleklove „No­
vine" pa lažejo in hujskajo ešče 
naprej, kak se briga ta stranka 
za ludstvo in kak so trpeli v 
Beogradi, kda so z cejlo krutos­
tjo in brezsrčnostjo zvišavali por­
cijo srmakom. Svetovali bi tistim 
Prekmurcom, šteri so prisztaši 
Kleklove partaje, naj si naročijo 
ljubljansko klerikalno „Pravico" 
in smo zagoUšni, da zapustijo 
Kleklovo stranko in lažnjive nje­
gove „Novine- vržejo na gnoj.

Obliijbiii smo tildi „Nov; 
ham," ka njim pomagamo iz za 
drege, ka so pisale v 48. numeri 
zavolo porcije. Pišejo tou: „Naj- 
šli smo, (ia vaSj dragi mali ljudje, 
so te že arendašje, delavci, kmeti 
ali obrtniki, da vas jako tešči 
bremen krivične dače . . . Šteli 
smo pomagati, ar smo meli veči­
no, pa so nas domo stirali".

Dragi Prekmurci! Tou so 
samo krokodilove solze, ar se 
bližajo volitve. Ci so meli večino, 
naj bi tou napravili; liki šteli so 
nej! Kakša dača bi prišla ešče 
drugo leto po mescu aprilu, či 
bi bili naši klerikalci ešče na 
vladi.

Izhajajo vsako nedeljo.
Posamezna številka 1*25 Din.

Naročnina: za celo leto 
za pol leta 
za četrt leta . 
za 1 mesec . .

48 D

Davčna Anketa
Dne 10. t. m. se je vršila v 

prostorih hotela Dobray v Mur­
ski Soboti anketa o davkih. Pre­
daval je davčni strokovnjak g. 
Otmar Meglič iz Maribora, ki je 
orisal sedanji davčni položaj. Po 
raznih debatah, ki so se vršile 
po predavanju, se je sklenilo pos­
lati na delegacijo min financ sle­
dečo resolucijo:

Murskosobočki gospodarski 
krogi so na zborovanju dne 10. 
t. m. sklenili sledeče resolucije:

1. Zahteva se, da se gene­
ralno dovoli odplačevanje letos 
predpisanih davkov za leta 1922 
do 1924 v dvanajstmesečnih ob­
rokih, počenši s 1. januarjem 
1925. Utemeljitev:

Vsled splošne gospodarske 
krize in z njo zvezanega po­
manjkanja denarja pridobitni kro­
gi murskosobočkega okraja niso 
v stanu teh ogromnih naknadnih 
predpisov naenkrat poravnati.

V novem letnem proračunu 
za vojsko so odobrili 2 jezero 
milijonov dinarov več kak je biio 
dozdaj spoznani. Odkec pa se 
naj vzeme te pejnez? No, dačo 
bi zvišali, pa bi bilij pejnezi tii!

Letos na konci marciusa 
smo demokrati stoupili v vlado 
(škoda, ka smo ostali samo par 
mejsecov), pa smo včasi prvi den 
napravili tou, ka se dohodninska 
porcija pobera od 18 plugov 
zemlje naprej in nej od 10 plu­
gov, kak je bilou to do meseca 
marca. Kaj ne, gospod Klekl, da 
je tou istina. Znamo, ka nete 
tou spoznali, nam pa vseedno 
vorje ludstvo Krščanska stranka 
in RadiČova sia se pasli pri 
vladnih jaslih, narod pa je 
izumiral

Poročali smo že tildi, da je 
glavni funkcijonar Radičeve stran 
ka Vinko Lovrekovič zapusto 
Stipico Radiča in ustanovo novo 
„Hrvatsko seljačko samostalno 
stranko." V volitve de šou -/ 

vsemi, šteri so za držtvo in kral 
ja. Lovrekovič je v odprtem pis­
mi publiciral seljačkomi narodi, 
zakoj je zapusto Radiča. Raz­
krinkava Radičeve lumparije pri 
osnovanju seljačke tiska-ne, pri 
šteroj s«* hi i| seljaki oc ganjeni 
/3 delnice in pri voiiinom fondi,

v Murski Soboti.
Marsikatera eksistenca bi bila na- 
raznost uničena, ako bi se od 
nje zahtevalo plačilo teh predpi­
sov naenkrat. V interesu države 
tako, kakor posameznih prizade­
tih je, da se omili izterjanje teh 
davkov in se tudi opusti predpis 
zamudnih obresti, za dobo enega 
leta. 2. Zahtevamo, da se za od­
mero dohodnike veljavna, pred­
vojnim razmeram prikrojena davč­
na lestvica izpremeni, ter se 
eksistenčni minimum zviša na 
20.000 dinarjev, kateri znesek 
odgovarja predvojnim 1600 kro­
nam. 3. Zahtevamo, da se 30°/, 
izredni državni pribitek ukine 
glede hišne najemnine sploh, 
glede dohodnine pa, da se od­
meri le od usnove državnih 
davkov, to je brez rednih držav­
nih pribitkov. Utemeljitev:

odkec je Radičeva žena indrfljgi 
glavni voditelji zajemali pejneze, 
tak kak se njim je tou vidio. 
Ednok je RadiČova žena poba- 
sala za sebe 150 jezero dinarov. 
Radičev podpredsednik je na 
nedavni seji radičevcev pravo, ka 
za 350 jezero dinarov volilnoga 
fonda naga računov in tiidi nih­
če nevej, ka je s 30 milijoni 
kron, šteri so se nabrali v Ame­
riki. Razkrijvajo se tiidi Radičeve 
sleparije z Prpičevo palačo. V 
nadalnjem opijše Lovrekovič, kak 
se je boril prouti vstoupu HRSS 
v tretjo, internacijonalo S tem je 
postalo jasno, da je RadiČova 
stranka nej seijaška, nego navad­
na komunistična banda, štera se 
pv.d firmo hrvatske republikanske 
stranke šče pričiniti do oblasti 
in velkoga bogastva.

Iz vsega toga se vijdi. kaj 
je Radič in njegovi zavezniki, 
naši klerikalci Zatou kličemo 
vsem poštenim Prekmurcem, vkraj 
z takšimi lopovi! Pok;žimo njim 
8. februara, ka takših strank, šte­
re se bogatijo na kouži siromaš­
nega liidstva, vlečejo davkopla­
čevalce za nos, neščemo Opri- 
mimo se stranke, v štero mamo 
zavhpanje in štera nam prinese 
blagost nje!

a) Hišna najemnina je itak 
že tako visoka, da v mnogih slu­
čajih presegajo davki in doklade 
sprejeto najemnino, vsled tega je 
zvišanje najemnine še za 30°/o iz­
redni pribitek za eksistenco hiš­
nih posestnikov porazno uniču­
joč. b) Dohodninska davčna lest­
vica že v obče ne odgovarja 
današnjim razmeram, in se je to 
nerazmerje še povečalo z uvedbo 
progresivnih državnih pribitkov. 
Z uvedbo izrednega 30% pribitka 
se je ta progresija še bolj po­
ostrila in sicer v takšni meri, da 
ogroža marsikatero gospodarsko 
eksistenco.

Odgoditev pogajanj z 
Avstrijo.

BEOGRAD, 10. decembra, p. 
Vaš dopisnik je dobil informa­
cijo, da so se pogajanja z Av­
strijo odgodila radi tega, ker je 
predsednik delegacije dr. Haller 
moral oditi v Rim kot delegat na 
zasedanje sveta Zveze narodov.

Trockij težko bolan.
MOSKVA, 10. decembra, s. 

Listi objavljajo vesti o zdravst­
venem stanju Trockega, iz kate­
rih je razvidno, da boleha Troc­
kij že štiri tedne na mrzlični bo­
lezni. Zdravniki smatrajo za nujno 
potrebno, da odide Trocki v 
zdravilišče s toplo klimo.

Zbor zaupnikov Jugosl. 
dem. stranke

za srez Murska Sobota se vrši v 
sredo dne 17 decembra 1924 v 
prostorih gostilne Turk. Na tem 
zborovanju se bode postavil kan­
didat in namestnik vladne stranke 
(kormany p£rt), za to prosimo 
vse zaupnike okraja Murska So­
bota, da se vsi udeležijo tega 
zbora Vabila bode vsaki Se 
pravočisno sp-ejei
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NOVICE
— Na naslov železniške 

uprave. Z novo železnico smo 
gotovo vsi zelo zadovoljni. Zdi 
se nain, ko sopiha vlak prek 
ogromnega mosta, kakor bi nas 
peljai skozi velikanska vrata tja 
v širni lepi svet Že se pozna 
prvi vpliv železnice — tujci pri­
hajajo pogosteje, kupčija se raz­
vija. Pa tudi prvi nedostatki so 
že tu. Jako je neprilično za 
občino ob Muri, n. pr. Dokle- 
žovje, Ižakovci, Melinci, Bistrica, 
de imajo najbližji kolodvor v 
Beltincih ali Veržeju. Železnica 
teče ified Ižakovci in Dokležov- 
jem po 10 minut oddaljena do ko­
lodvora pa eno uro. Te štiri 
občine štejejo skupaj do 4000 
ljudi in jako umestno bi bilo če 
bi se postavilo čakalnico pri Do- 
kležovju, kjer preseka železnica 
cesto in bi tam bilo postajališče 
za osebni promet, Stem bi bilo 
vsem prizadetim zelo ustreženo. 
Poleg tega se vršijo v Dokležovju 
vsako leto veliki sejmi in bi bilo 
postajališče tudi v tem oziru v 
veliko korist. Prosimo železniško 
upravo da se blagovoli na to 
željo ozirati in nam čimpreje 
dati potrebno postajališče.

— Požar v Ižakovcih je 
nedavno napravil mnogo škode. 
Zgorel je mlin na Muri. Ogenj 
je nastal najbrže po neprevid­
nosti. Na kraj nesreče je takoj 
prihitela požarna bramba iz Me- 
iinc in Ižakovc, Napornemu delu 
vrlih gasilcev se je posrečilo, da 
so rešili stroje in čolne in tako 
škodo omejili. Gasilcem je oviralo 
delo posebno to, ker se je dalo 
gasiti ie od ene strani. Mnogo 
neprilike pa naredijo gasilcem 
gledalci, ki mislijo da so samo 
gasilci 'tu. da pomagajo: drugi pa, 
da gledajo.. Na pomoč je prihi­
tela tudi beltinska požarna bram­
ba, ki pa že ni več stopila v ak­
cijo. Vendar vsa čast njihovi 
zavednosti.

— Gasilstvo v Prekmurju se je 
kratkem času prav lepo razvilo. Do­
bro leto je priteklo odkar smo čuli, 
o ustanovitvi gasilnih društev po 
naših krajih in če je ustanovljenih 
veliko število društev, ki so priprav­
ljene priskočiti v nesreči na pomoč. 
Zasluga je ta vrlih rnož po občinah, 
ki so spoznali korist teh društev in 
pa nekaterih posameznikov, ki so or­
ganizirali društva. Prideš v to ali 
drugo občino in vidiš kako se ga­
silci vadijo z nastopi pri požaru ter 
tako pridobivajo strokovno znanje. Da 
jim je- to v veliko korist je nedvomno. 
Zato pa le vrlo maprej, tako boste 
najlažje pridobili še več prijateljev, 
nasprotnikom — ki jih imajo žalibog 
tudi ta prekoristna društva — pa 
boste tako najlažje zaprli usta Daše 
gasilci prav dobro zavedajo svojih 
dolžnosti je poseben dokaz požar ki 
je bil nedavno na Gornji Bistrici. 
Enajst društev je prihitelo s svojimi 
brizgalnami. Njih naporu se je pos­
rečilo, da so ogenj, ki je grozil vsled 
močnega vetra uničiti del vasi omejili 
in rešili prebivalce strašne nesreče. |

Vse gasilsko delo se je vršilo mirno 
in po navodilih župnega načelnika iz 
Melinc, ter župnega odbornika iz 
Črenšovc. Videlo se je, da so druš­
tveni načelniki na svojih mestih in 
da vrlo skrbijo za disciplino pri 
svojih društvih. Mnogo gasilcev je 
bilo do kože premočenih a vendar 
so še nadalje vstrajaii pri delu kljub 
mrazu in naporu. Vsa čast jim. Le 
tako naprej gasilci po poti, ki vam jo 
zapoveduje srce in ljubezen do 
bližnjega.

— Senzacija, kofa je po­
budila veliku pažnju drži 
sada več nekoliko sedmica cijelu 
javnost u največoj napetosti, a to 
je veliki nagradni natječaj „Aida“ 
parfimerije u Zagrebu, koji omo­
gućuje publici, da na odista 
praktičan i originalni nvčin, bez 
ikakovog rizika d. dje do sku­
pocjenih božičnih darova. Još ni 
jedan nagradni natječaj nije po­
budio toliko interesa, šio se 
uostalom imade pripisati okolnosti, 
da če se virčenje dobitaka vršiti 
pod najstrožom kontrolom u ko­
ju se svaki može apsolutno 
pouzdati. Pobliže o tom govori 
objava u današnjem našem broju.

— Točilna taksa za trgovce: 
Kakor izvemo od fiuančnega - ravna­
teljstva v Mariboru, čaka naše trgov­
ce, ki se pečajo tudi s prodajo alko­
holnih pijač zvišanje točilne takse, 
posebno na deželi. Dosedaj je ime­
novano ravnateljstvo razločevalo tr­
govce, ki prodajajo pijače v odprtih 
ali zaprtih steklenicah čez ulico od 
onjh, kjer se točijo alkoholne pijače 
v poslovnih prostorih na stoječe 
goste, ker je’izven Maribora, v višini 
takse velika razlika. Dočim se je do­
sedaj prvim predpisalo na polletni 
taksi samo 300 do 750 Din, plačuje­
jo drugi takse v znesku 750.— Din. 
do 1500 Din za pol leta. Generalna 
direkcija posrednih poreza pa je se­
daj z dvema odlokoma daia strikten 
nalog, da se mora trgovcem, ki točijo 
alkoholne pijače, predpisati takso od 
1. januarja MJ25 naprej, po 4. pri­
pombi k tar. post. 62, to je tudi v 
malih krajih od 750 do 1500 Din za 
pol leta, ne oziraje se na to,.ali to­
čijo ti alkoholne pijače v odprtih ali 
zaprtih steklenicah čez ulico, ali pa 
za potrošnjo na stoječe goste v pos­
lovnih prostorih. Ker se posebno na 
deželi mnogim trgovcem ne bo več 
izplačalo, alkoholne pijače še naprej 
prodajati, ker v celem letu ne zaslu­
žijo 1500 do 3000 Din, kolikor znaša 
sama celoletna taksa, opozarjamo vse 
take trgovce, naj še tekom tega me- 
sec^ odjavijo pri finančnem ravna­
teljstvu naravnost, ali pa tudi potom 
najbližje finančne kontrole pismeno 
svojo pravico točenja alkohol, pijač; 
tem trgovcem do novega leta naprej 
ne bo treba več plačati točilne takse. 
Vsak trgovec pa ima kljub tet odpo­
vedi’še pravico, prodijati alkoholne- 
pijače v originalnih zaprtih stekleni­
cah na trgovski način, ako steklenic 
ne polni sam in tudi sam ne otvarja, 
ker je te vrste prodaja alkoholnih 
pijač takse'prosta.

— Čajev večer S. K. „Mura", 
ki se je vršil dne 3. t. m. zaključil 
je v najboljšem razpoloženju in 
splošno se je izražala želja, da bi se 
priredilo še veliko tako zabavnih ve­
čerov, ki jih posebno v Murski So­
boti zelo pogrešamo. Točke, bile so 
tako dobro izbrane ter izpeljane, da 
zaslužijo vsi sodelujoči popolno pri­
znanje. Mala Lyvia dvignila je celo 
dvorano na noge in bila je prava 
atrakcija večera. Orkestralni nastop

(gg. Karba, Nadai, Gregorič, Berlot 
Svetina, Legenstein) ugajal je tako, 
da je moral dvakrat ponoviti. Solos- 
g. Dujc-a (na giasovirju g. Nadai) 
bili so izvajani precizno in bilo bi 
želeti slišati jo pri prikodnji priliki 
tudi v par novejših sklaobah. Nastopi 
g, Karba, Živkovič in Rup našli so 
polno odobravanja in so bili za naše 
razmere nekaj novega; sploh je bil 
cel večer tako posrečen, da nam je 
podal prepričanje, da postanejo pri­
reditve S, K. Mura one najprijetnejše 
zabave, ki se jih po svršetku vsake 
pet na novo želimo.

— Predpustna prireditev S. K. 
MURA določeza je na 3. januarja 
1935 in nam obeta, da bo to najlep­
ša prireditev v tem predpustu. Po­
drobnosti drži pripravljalni odbor še 
na tihem in jih izda, čim si zasigura 
sodelovanye nad 100 oseb izven trga. 
V prihodnji številki, upamo, da nam 
bo že mogoče tajnosti posvetiti malo 
bliče. Vsekakor naj se priprevi vsak­
do, ki se hoče udeležiti najlepše pri­
reditve v bližnjem predpustu na ve­
čer S. K. Mura dne 3, januarja 1925

— Učiteljska imenovanja. Julij 
Kontler, srezki prosvetni referent pri 
srezkemu poglavarju v Dolnji Lenda­
vi, je imenovan za šolskega upravi­
telja na 6. razr. r. k. osn. ^šolo v 
Turnišču. — Aleksander Šoštarič, 
bivši nadučitelj v Murski Soboti, se­
daj šolsk. upravitelj v Tribučah, je 
imenovan za stalnega šolskega upra­
vitelja na drž. osn. šolo v Trdkovi. 
— Vladko Voglar, učitelj v Markov­
cih, je imenovan za učitelja v Sv. 
Petru pri Mariboru.

— V odgovor ,,M6rszki Kraji­
ni1, z dna 3. decembra 1924. V 
svoji 45. številki si je ta list privoščil 
tudi vodstvo državne osnovne šole in 
s tem se razume tudi voditelja. Ni­
mam rad prerekanja, posebno ne ta­
ko malenkostnega, a če že kedo lopne 
po meni, sem dolžan braniti se. 
Omenjeni list mi očita pod naslovom: 
„Je vsze mogoesel?" nekako malo­
marnost v izpolnjevanju mojih dolž­
nosti in rni podtika celo, da naspro­
tujem poučevanju evangeličanskega 
verouka. Saj kot takega si me bode 
predstavljal oni, ki me ne pozna. Za­
to odgovarjam g. dopisniku le toliko, 
kolikor se mi zdi prav nujno potreb­
no, dasi imam v tej zadevi na raz­
polago ogromnega gradiva, ki bi ga 
stresel pred g. nasprotnika v javnost, 
da bi mu bilo dovolj, Kar se tiče 
veronauka imamo letos na nnši šoli 
vejik križ, ker še do danes nimamo 
kateheta za katoliški verouk, in te 
moram jaz po razredih supiirati še 
vrhu svojih obveznih ur. Vse mogoče 
nameščanja in premeščanja so se že 
to jesen vršila, te naša šola še danes 
nimamo katoliškega kateheta, zakaj 
ne, na to ne vem dati odgo- 
ra jaz, ker ne nameščam. 
Ker so ure verouka na urniku tako 
vezane, da učita, katoliški in evan­
geličanski katehet istočasno, je ra­
zumljivo, da je nastal sedaj nered 
tudi za evangeličane. Zato so nekaj 
dni zahajali k veroukd na staro evan­
geličansko šolo poleg evang. cerkve. 
Od mene se je zahtevalo, naj pošljem 
tja kuriva, da bodo kurili. Jaz pa 
sem ob začetku šolskega leta iz 
uradne strani dobil obvestilo, da so 
nam evangeličani odtegnili šolske 
prostore in da nimamo na evangeli­
čanski šoli nič več iskati. Lanjsko 
leto smo namreč imeli tamkaj dva 
največa razreda. Plačali res nismo' 
nikake odškodnine, a šol. uprava ^ 
nam je dala nekako 3000 Din kre­
dita za popravo šolskih :prostoro na 
evang. šoli. Prostori smo pobelili, 
peči popravili, okna popravili in ku­
pili nove šipe. Za vse to so nam

letos gg. evangeličani prepovedali 
vstop v šolo. Le ko j pritisnil mraz, 
so se spomnili naših drv. Mislim, da 
bo zadosti, da si imam še v zalogi.

ALOJZIJ BAJEC šol. upravitelj

PO SVETU.
— Hainisch zopet izvoljen za 

predsednike avstrijske republike.
Dne 9. t. m. se je volilo predsednika 
avstrijske republike in je bil ponovno 
izvoljen dr. Mihael Hainisch, ki je bil 
edini kandidat. Socijalni demokrati so 
oddaii prazne glasovnice.

— Volitve v Nemčiji. Node vo­
litve v Nemčiji niso prinesle no­
bene razjasnitve notranjega polo­
žaje. To pa zato, ker nobena stranka 
ni izšla iz volilnega boja z absolutno 
večino, toraj ni bi! dosežen namen, 
katerega je vlada pričakovala, ko je 
rajzpustila parlament. Najmočnejša bode 
v j bodočen parlamentu socijaiistična 
stranka, med tem ko so Ludendorffovi 
nacijonalisti doživeli popoln poraz. 
Tako so dobili soc. dem. 131 poslan­
cev, nemški n.acijonaici 111, centrum 
60, nem. ljudska stranka 51, komu­
nisti 5;, nar. soc. 14, demokr. 32, 
32, bavar. ljudska stranka 19, nem. 
kanov. str. 4, bavarska kmečka zveza 
17, Verjetno je, da ostane na krmilu 
še dalje dosedaniu dr. Marxova vlada, 
vsaj zaenkrat. Seveda lahko doživi tudi 
presenečenja, ako pride do meščan­
skega bloka.

— Vstoličenje katol. nadškofa 
v Beogradu. V nedeljo se je vršilo 
v Beogradu slovesno vstoličenje prvega 
katol. nadškofa v Beogradu, Rafaela 
Rodiča.. Novi nadškof bode stanoval 
začasno še v Bečkereku. To vstoli­
čenje je tudi zgodovinskega pomena, 
grbija ni imela katol. škofa od let 
1737, toraj 187 let. Zadnji katoliški 
škof, katerega je postavila avstrijska 
vlada leta 1718, ko je dobila severno . 
Srbijo je moral zbežati pred Turki leta 
1737. Ker je Avstrija takrat izgubila 
vso Srbijo, se tudi škof ni mogel 
vrniti. Novi nadškof je bil do sedaj 
apostolski administrator kat. cerkve v 
Vel. Bečkereku. Rojen je 1370 v Sla- 
vaniji in je baje dober organizator in 
dober Jugosloven.

— Železniška nesreča v Rim­
skih Toplicah. V pondeljek sta po­
poldne na postaji Rimske Toplice trčila 
dva tovorne vlaka, kar je imelo težke 
materijelne posledice. Sedem vozov je 
bilo popolnoma razbitih, 9 pa močno 
poškodovanih. Človeških žrtev k sreči 
ni bilo. Vlaki od Maribora v Ljubljano' 
in Zagreb se imeli po 7 do 8 ur za­
mude. Škoda se ceni na en miljon 
kron.

— Železniška nesreča na novi 
progi Veles Štip. Na Ovčjem polju 
se je v soboto dogodila težka želez­
niška nesreča, ker je bilo ranjenih 
težko 8 oseb, 20 pa lahko. Na poti 
proti Štipu je vlak na nepojasnjen 
način skočil iztira. Lokomotiva je stako 
silo butnila v železniški nasip, da se 
je do polovice zarila v zemljo. Drugi 
vagon, ki je bil za lokomotivo se je 
popolnoma zdrobil, ostali vagoni pa 
so bili več ali^manj^poškodovani.

— Direkciji državnih železnic 
v Ljubljani. Stanica Murska Sobota 
je dobila nov kader železniškega pro­
metnega osobja. Po večini so iz Ma­
ribora, V restavraciji, na ulici in v 
službi škandaložno švabarijo, da se 
vsi tukajšnji meščani in potniki, ki 
imajo v sebi narodni ponos zgražajo 
nad takim početjem. Službeni jezik 
med temi železničarji je samo nemški.
V slučaju, da direkcija ne napravi red 
med njimi, jim hočemo mi sami pre­
skrbeti predpisani službeni jezik na 
merodajnem mestu.
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ODGOVOR!
Postreliti jih nimate pravice

I
Razpis!

Z_A MLADINO NS DOVOLJENO ! ! !

V SOBOTO 13. dec. zvečer 
ob 8 uri in v NEDELJO 14. dec. 
popold.ob3.,inzvečer obSuri

Hiš pod snijegom
Društvena drama u 5 činova.

U glavnim ulogama:
Marija Jacobini i Enrico Kanti. 1 

n i

VSTOPNINA : Gornje lože !0 Din., tji 
spodnje lože 8 Din, in II. prost. 3 D. 
Lastnik kina GUSTAV DITTRICH. ‘I

I S

cembra 1924. ob 10. uri v svojih lo­
kalih v Dolnji Lendavi hiš. št. 51
UST NO JAVNO OFERTALNO 

LICITACIJO

(juša). Vi jih smete samo odgnati davi ^p^^fnedelio"' dnl^de- 
in zahtevati (prositi) od soseda, 
da Vam povrne škodo (kvar) Da 
pa Vam sosed bode sigurno 
povrnil škodo, smete toliko ko­
koši vjeti (zagrabiti) in obdržati, 
kolikor znaša približno Vaša 
stvarna škoda. Škodo (kvar) 
dajte takoj ceniti po sodnem ce­
nilcu, tudi te stroške Vam mora 
sosed povrniti. Seveda morate 
pa v 8 dneh se s sosedom porav­
nati glede visokosti škode ali pa 
viožiti tožbo, ker

|ps

i
IIHHilll

1
za izkop potoka Lendave in napravo 
obojestranskih nasipov v Renkovcih 
in bližini pod sledečimi bistvenimi 
pogoji:

Izkop bo znašal okoli 8000 m3 
zemlje in gramoza in so preračunani 
stroški najvišje s 30.000 Din.

Začasno kavcijo Din 1500 se 
mora položiti bodisi v gotovini ali pa v 

morale inače | državnih vrednostnih papirjih odnosno

ipupo
rabljene

ivmezi moko!
I

44-2 (m e i o)
in druge vreče po najvišji 
dnevni ceni. Ponudbe na

i

g Hilli ŠIF g
kokoši nazaj dati sosedu.

— Popravek. Danes se je 
zglasil zdravnik g. dr. Brandicu 
in javi!, da je njegova služkinja 
pomotoma razobesila na državni 
praznik staro, vsied obešanja na 
žlebove po raztrganju skrajšano 
zastavo mesto nove. Sam pa daj 
ni opazil, katera zastava visi, ker 
je bil zaposlen v bolnici. Ni bilo 
nobene tendence, ali namena pri 
tein. da je visela stara zastava 
raz njegovo hišo, kar se pa od 
zdaj ne bo več zgodilo.

— V sodnijskem poslopju 
v Murski Soboti našla sta se v 
četrtek dne 4. decembra t. i. dva 
dva para novih moških nogavic. 
Dobijo se v zemljiški knjigi v 
sobi št. 6.

SUKNO karngarn in ševjot 
za moške in ženske obleke, belo, 
pisano in ruiavo platno, cefir, h!a- 
čevino, tiskanino in razno manufak­
turo kupite najceneje in v velikanski 
izbiri v veletrgovini R. Stermecki, 
Celje št. 360. Iluslrovani cenik za 
čevlje, klobuke, obleke, perilo, odeje, 
lasostrižnike, brit' e, in tisoče drugih 
predmetov se pošlje vsakemu zas­
tonj ! Vzorce proti vrnitvi! Trgovci 

engros cene!
18-9.

Vprašanja in odgopori SALO n i t
prašanje.

Imam nezakonsko dete, za 
katerega moram plačevati me­
sečno 50 Din. Dete je staro se­
daj že 14 let in služi pri nekem 
posestniku.

ODGOVOR!
Vi ste dolžni za svoje nez.

tfete dotlej skrbeti in plačuvati, 
se bode dete samo zamogio 

preživljati. Će torej Vaše 14 letno 
nezakonsko dete sedaj služi in je
zdravo ter deiazmožno, potem se 
že samo lahko preživlja in Vam 
ni trebeiv več zanj skrbeti i pla- 
čuvati. Ce pa tutor le še prosi 
plačila in Vas morda eksekvira, 
tedaj vložite pri sodišču tožbo 
na priznanje, da je Vaša doiž- 
n°st za dete skrbeti ugasnila.

VPRAŠANJE.

Sosedove kokoši hodijo vedno 
na moj vrt in mi delajo škodo 
(kvar). Ali jih smem postreliti ?

je najbogsa pokrivatja pala. Bogsa je 
lak kaksastecs druga pokrivštia na­
prava ar je lehka, nezgoriva i trplfva, 
zato tiidi najfalesa. »SALONtT&je po 
nigdasnyem Hatšchekovom ETERNIT 
sistemi narejeni. Delajo ga v SOLINI 
pri Spliti. — Prekmurszko szkladis- 
6—11 ese je pri:
ČEH & GASPAR trgovini

v MURSKI SOBOTI.
Vsze potrebno sze zve tildi tam.

vrednostnih papirjih ki kotirajo na 
borzi pri blagajniku Vndne zadruge 
(Dolnje lendavska hranilnica) najpoz­
neje do 10 ure /.1 decembra 1924.

Predmetno delo bo izročeno 
najugodnejšemu ponudniku in se ima 
isto začeti s i. januarjem 1925 in biti 
končano do 15. marca 1925.

Vsa pojasnila in pogoji se dobe 
v lokalu Vodne zadruge v dneh 11, 
16, 19, in 21. decembra od 10 — 12 
ure dopoldne.

Dolnja Lendava, dne 6. dec. 1924 i 
Dr. JANKO LESKOVEC 

46-1 t. č. ministerski komisar

~ P. FLISAR
trg. mehaničnih in tehničnih potrebščin
M. SOBOTA v Bergeroveih hrami

bkumo KM«®-: Maajumau&ont

Stalna zaloga vseh potrebščin za 
bicikle, tako tudi spodnjih in 

gornjih gumijev (cevi)

Električne žepne luči (lampaše), 
baterije, vžigači (ongyujtd) in 
Ji-iO. kamenje.
Najboljše nabavno mesto.

i
trgovina z vrečami, ponjavami in
Tovarna vreč in ponjav 
—: N o v i s a d :—
Mesta za prevzemanje so v 

Jugoslaviji:

1

| Jugoslaviji: £

| ŽMralg loniSžid, i
11 Reoprad. Zapreb. Dubrovnik. ^Beograd, Zagreb, Dubrovnik, 

Sarajevo, Sušak, Split, Ljubljana.
V inozemstvu:

Rijeka (Fiume)Trst, Budimpešta, 
Beč (Wien), Passau, Hamburg.

sar

i Rib
| Bei
fes

na. “

ha, B 
irg- i

M&lf Odlike (naprejplačnike) 

in O g I S S 6 (inserate) za

JIIHE NOVINE1
sprejemata v MURSKI SOBOTI: 
knjigarna in trgovina s papirjem

I. H A H N, A“ova
in

trgovina s papirjem in igračami

B. ERDOSV,
poleg r. kafh. cerkve

Cerkvena
utica

in pošte.

Dražbeni oklic
E 157.23..24.

Dne 30. decembra 1924 predpojdne ob 8. uri bo pri pod­
pisanem sodišču v sobi štev. 9 dražba nepremičnin zemljiška 
knjiga Pristava vi. štev. 40. in Gomila vi. št. 65 obstoječih iz 
njiv, travnikov in gozda v skupnem obsegu 15 ha 78 a 96 m2 s 
hišo in gospodarskim poslopjem.'

izklicna cena znaša 2,115.602 K.
Vadij znaša 211.560 K.
V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na 

uradni deski sodišča.

Divjačino
!8-8 i m

Perutnino
kupuje po najvišji 
ceni, ter prodaja

Perje
gosje, račje, purje 
in kokošje, vsako 

množino, po 
zmernih cenah

E. VAJDA
ČAKOVEC

TELEFON 59, 3, 4, 
brzojavni naslov: 

VAJDA, ČAKOVEC.

mszmm.

P
i
jjpg fcS W A '
1 43-2

nAlojz Zavratnik
Svetinje,

železniška postaja Ivanjkovci i 
naznani,da ima veliko zalogo ■ 
belega In črnoga v 1 H a

Din.od 7-50 do 10-
UMigMiiBgaaaBB

•in. p

45 1
OKRAJNO SODIŠČE v LJUTOMERU,

dne 20. 11. 1924.
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Hupife Pilili
najhitreje

posestva trgovine, gostilne 
i.t.d. kjer želite, skoz reali- 

tetno pisarno

„SLIVAR"
fv LJUTOMERU. Stari trg 47.O

URARP« FLISI
MURSKA SOBOTA 

poleg Turkove gostilne.
ara tasraEm3«aiff&^^^Mu3as^ffi5s®3saE£as»asi

Priporočam nove stenske ure, 
budilke (vekerce). ure z nihalom 
(Pendel) ter žepne ure, vse po 
najnižjih cenah in 1-letno garan­
cijo. Vsefele popravila se gor- 

vzemejo.
15-10.

pa- Premog!! -ga
(Steinkohle) dobi se vsled otvoritve nove 
železnice po najfalejših dnevnih cenah
88-3 p r i

*fcsr I. HEIMER TS#
MURSKA SOBOTA, LENDAVSKA CESTA.

en novi „Alba", „Indidn", motocikli in 
Pianino, pozve sze pri LEGENSTE1N 

kavarna.
mSSSS^^mmSSS^SSSS^S^m mSSBbSBEBSSSSSm Čitajte in razširjajte „MURSKE NOVINE*4

rI Razpis božičnih nagrad.
ii
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300 '4. 300
dari! J .4 dariž
skupni IPRtISU stapni

urednosti f jts I vrednosti
od

1,000.000 11,000.000
dinarjev

d i
2.)
3.)

4. ) 1

5. ) 1

6.) 1
7. ) i
8. ) 1
9.) 1

10.) 1 
H.) 
12.) 
13.) 
14)
15.)
16)
17. )
18. )
19. )
20. ) 
21.) 
22.)
23. )
24. )
25. )
26. ) 10
27. ) 10
28. ) 10 
26.) 10
30. ) 10
31. ) 10
32. ) 10 
33) 10
34. ) 10
35. ) 10
36. ) 20

NAGRADE:
nov Torino Fiat-avto za 6 oseb. 
nov Torino Fiat-avto za 4 osebe.
nova kompletna spalna soba z 2 posteljama iz črešnjevega 
lesa Izdelek tvornice Bothe i Ehrman, Zagreb, 
nova kompletna jedilna soba iz hrastovine. Izdelek tvornice 
Bothe i Ehrman, Zagreb.
nova kompletna pisalna soba iz hrastovine. Izdelek, tvornice
Bothe i Ehrman, Zagreb.
nov Ehrbar klavir (salonski klavir).
nova klubska garnitura iz usnja.
novo motorno kolo 5 HP.
nova velika perzijska preproga (Afganistan).
nov pisalni stroj Undervvood.
nova damska urejena toaletna potna kovčega iz usnja, 
nova manjša motorna kolesa, 
nova Singer šivalna stroja, 
nova pianina.
novi kompletni kuhinjski opravi.
novih porcelanastih servisov, kompletnih, za 12 oseb.
novih gramofonov, vsak z 10 najnovejšimi Shymmy ploščami.
novih fotografičnih aparatov.
novih velikih kovčegov za potno prtljago.
novih velikih medenih električnih lestencev.
novih manjših perzijskih preprog (Shirvan ali slično).
novih ženskih toaletnih garnitur iz kristalnega stekla.
novih velikih gardinier iz kristalnega stekla.
novih velikih vaz iz kristalnega stekla.
novih velikih naslanjačev, z gobelin-blagom preoblečenih.
novih velikih usnjatih ročnih kovčegov.
novih manjših usnjatih ročnih kovčegov.
novih zlatih zapestnih ženskih ur.
novih moških zlatih ur.
novih porcelanastih servisov za 6 oseb.
novih porcelanastih servisov za črno kavo za 12 oseb.
novih biciklov.
novih stoječih električni svetiljk. 
novih pirotskih preprog.
novih porcelanastih servisov za črno kavo za 6 oseb. 
novih srebrnih doz za cigarete.
lIKHIIHraairaraiMHIBHIIHUBBl
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37. ) 20 novih moških zlatih verižic za ure.
38. ) 30 novih ženskih zlatih zapestnic.
39. ) 30 novih moških usnjatih listnic.
40. ) 30 novih ženskih usnjatih ridikulov.

Vpoštevajoč današnje težke ekonomske razmere, vsled katerih je 
novoosnovanim tvrdkam nemogoče s svojimi še tako dobrimi proiz­
vodi prodreti v javnost, boreč se z veliko konkurenco, poskušamo na 
ta reklamni način spoznati širšo publiko z našimi prvorazrednimi par­
fumi, ki so po strokovnjakih ter po najnovejših francoskih metodah 
in receptih prirejeni. Saj nam ni treba uvažati parfumerije iz ino­
zemstva, ker moremo v domovini taisto doseči. V to reklamno svrho 
razpisujemo sledeče tekmovanje z gori navedenimi nagradami, ki so 
obenem najlepša božična darila.

I. UGANKA.
Iz sledečih zlogov sestavi 4 besede spodaj navedenega pomena: 

A — ta — nav - I — dam — me — Du — ri — li — A — ja — ka —.
1. (A —  ----------------- ) Del sveta (kontinent).
2. (1--------------------- ) Država ob Jadranskem morju.
3. (D------— —) Največja reka v Jugoslaviji.
4. (A------ —) Prvi človek na svetu (po bibliji).

II. POGOJI ZA TEKMOVANJE.
1. ) Tekmuje lahko vsak tu in inozernec.
2. ) Vsak tekmovatelj mora rešiti uganko točke I. in rešitev poslati 

v zaprti kuverti z rekomandiranim pismom na enega niže navedenih 
naslovov; na kuverto mora napisati besedi: »Nagradno tekmovanje,«

3. ) V tem pismu se mora poleg rešene uganke navesti krstno in 
rodbinsko ime ter točen naslov tekmovalca.

4. ) Vsak tekmovalec je obenem kupec ene steklenice parfuma 
našega proizvoda ter naj v to svrho priloži v pismu ali pa pošlje po 
poštni nakaznici na spodaj označeni naslov 60 Din (nikakor pa ne v 
kolkih ali znamkah).

5). V to reklamno svrho stavljamo za sedaj v promet 5 vrst 
prvorazrednih parfumov in sicer: Chypn', Jockey Club, Mon Čaprice, 
Prince of Wales, Vlang Vlang. Vsak tekmovalec naj pripomni, katera 
teh vrst naj se mu pošlje.

III. SPLOŠNA DOLOČILA.
a) Tekma se prične 20. oktobra t. 1. in se zaključi 23. decembra 

t. 1. ter morajo pisma z rešenjem in denarne pošiljke najpozneje do 
tega termina prispeti na enega spodaj navedenih naslovov.—Rešenja, 
ki dospejo po 23. decembru, ne pridejo v poštev.

b) Vsako pravilno rešenje dobi tekočo številko, ki se tekmo­
valcem pošlje s steklenico parfuma ; 24. decembra se vrši žrebanje 
ob navzočnosti in v pisarni notarja Milana Mihaljinca v Zagrebu. 
Rezultat žrebanja se bo v teku 8 dni objavil v časopisih; razen tega 
se bo vsak dobitnik pismeno obvestil, dobitniki prvih 10 nagrad tudi 
brzojavno. Oni, katerih rešenje ni pravilno ali od katerih znesek 60 
Din ni prispel, ne sodelujejo pri dobitkih; vendar v kolikor je znesek 
60 Din vplačan, se bo poslal dotičniku parfum, ne oziraje se na 
okolnost, ali je uganka dobro ali slabo rešena. Nagrade se delijo 
dobitnikom 8 dan po žrebanju. — Razpis nagrad je osnovan na 
poglagi 60.000 udeležencev ter se bo v primeru manjšega Števila 
razdelilo sorazmerno majše število nagrad.

c) Naročene steklenice parfuma se pošljejo tekmovalcem poštnine 
prosto.

d) Vsak tekmovalec se izjavi, da je z zgoraj navedenimi pogoji 
sporazumen.

e) Pisma z rešenjem in denarne pošiljke se imajo poslati na: 
Kr. javnega notarja Milana Mihaljinca, Zagreb, Iliča 39, ali 
pa na naslov firme.

f) Vse nagrade so novokupljeni prvorazredni predmeti, ter bo 
en del teh izložen v Zagrebu v izložbi tvrdke Brača Fussmann v 
veži Apolo-Kina.

V Zagrebu, dne 19. oktobra 1924. 39-1

AIDA,proizvodnja parfumerije, Zagreb, B-cesta 19 a

Tli ši i š š i i 
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Izdajatelj: Konzorcij „MURSKIH NOV1N Ttsk: Prekmurska 'liskama. Odgovorni urednik; RAJKO TOPOLOVEC


